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Chrystus Królem
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25 stycznia 

Święto nawrócenia św. Pawła Apostoła

Opłatki
26.I.10 g. 19.00 - Parafialny Klub 

Sportowy Kolping-Jarosław

27.I.10 g. 13.00 - Opłatek Kom-

batantów i byłych żołnierzy 

zawodowych - Sala Lustrzana

30.I.10 g. 9.00 - Bractwo Szka-

plerzne, Bractwo Najśw. Sakr.

31.I.10 g. 14.30 - Opłatek AK  

w Wietlinie - archiprezbiterat 

I CZYTANIE: Ne 8,1-4a.5-6.8-
10 
Czytanie Prawa Bożego

REFREN PSALMU: Słowa Twe, 
Panie, są duchem i życiem. 

II CZYTANIE: 1 Kor 12,12-
14.27 
Mistyczne Ciało Chrystusa

EWANGELIA: Łk 1,1-4;4,14-21 
Słowa Pisma spełniły się na Chry-
stusie

...W owym czasie: Jezus po-
wrócił w mocy Ducha do Ga-
lilei, a wieść o Nim rozeszła 
się po całej okolicy. On zaś 
nauczał w ich synagogach, 
wysławiany przez wszystkich.  
Przyszedł również do Nazaretu, 
gdzie się wychował. W dzień 
szabatu udał się swoim zwy-
czajem do synagogi i powstał, 
aby czytać. Podano Mu księgę 
proroka Izajasza. Rozwinąwszy 
księgę natrafił na miejsce, gdzie 
było napisane: „Duch Pański 
spoczywa na Mnie, ponieważ 
Mnie namaścił i posłał Mnie, 
abym ubogim niósł dobrą no-
winę, więźniom głosił wolność,  
a niewidomym przejrzenie; 
abym uciśnionych odsyłał wol-
nych, abym obwoływał rok łaski 
od Pana”. Zwinąwszy księgę 
oddał słudze i usiadł; a oczy 
wszystkich w synagodze były 
w Nim utkwione. Począł więc 
mówić do nich: „Dziś spełniły 
się te słowa Pisma, któreście 
słyszeli”.

     Paweł Apostoł urodził się ok. 8. roku po narodzeniu 
Pana Jezusa w Tarsie, w Cylicji, w Azji Mniejszej. Jego 
rodzina należała do stronnictwa faryzeuszów - a więc do 
najżarliwszych patriotów i wyznawców religii mojżeszo-
wej. Pana Jezusa zapewne nie znał osobiście. Wiele jednak 
słyszał o Jego wyznawcach i szczerze ich nienawidził. 
Dlatego z całą satysfakcją asystował przy kamieniowa-
niu św. Szczepana. I wówczas zjawił mu się Chrystus, 
prowadził go swym światłem i mocą, powalił na ziemię 
i swą łaską go nawrócił. Od tego momentu z wroga pier-
wotnego Kościoła staje się jego najżarliwszym Apostołem. 
Wiele wycierpiał dla Chrystusa i Ewangelii. Aresztowany  
w Jerozolimie w roku 60 naszej ery, przebywał w Cezarei 
Palestyńskiej ponad dwa lata. Św. Paweł poniósł śmierć 
męczeńską w roku 67. przez ścięcie głowy mieczem  
w miejscu zwanym Aquae Salvinae za bramą Ostyjską. 
Ciało męczennika złożono najpierw w posiadłości św. 
Lucyny. Ok. roku 284 przeniesiono je do katakumb św. 
Sebastiana. Cesarz Konstantyn Wielki na grobie wystawił 
kościół: Bazylikę św. Pawła za Murami. Od wczesnych 
wieków chrześcijanie czcili pamiątkę śmierci św. Pawła  
i św. Piotra tego samego dnia: 29 czerwca. 

Pomoc to nasza powinność 
... to nasi bracia

Wielka tragedia

 Dziś zbiórka datków pieniężnych przed kościołem !

na Haiti

Dzielimy się groszem z bardziej potrzebującymi.
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Opłatek katechetów świeckich
   Stało się zwyczajem, że katecheci świeccy wraz z diecezjalnymi 
wizytatorami spotykają się na dorocznym opłatku przy naszym 
kościele. W tym roku Mszy św. i całemu spotkaniu opłatkowemu 
przewodniczył ks. Bp Marian Rojek. Dodatkową atrakcją stały się 
ciekawe Jasełka przygotowane przez uczniów i panią katechetkę  
z Gimnazjum w Pruchniku.  

Opłatek Służby Zdrowia
   Raz w roku przedstawiciele dwóch jarosławskich szpitali spotykają 
się na świątecznym opłatku. Jest to wyjątkowa okazja do wspólnej 
integracji, która w tym specyficznym środowisku wcale nie jest 
łatwa. Tym bardziej, że aktualna sytuacja całej Służby Zdrowia na 
Podkarpaciu również jest wyjątkowa. Słowa otuchy wypowiedziane 
więc przez ks. Abpa Józefa Michalika był jak dobry balsam, który 
łagodzi urazy, ale też zobowiązuje do bliższego kontaktu z najlep-
szym lekarzem jakim jest Jezus Chrystus. Wprawdzie uzdrowienia 
potrzebuje cały system Służby Zdrowia - zwracał uwagę ks. Abp, ale 
to ani przez chwilę nie zwalnia nikogo ze szczególnej wrażliwości 
i patrzenia oczami miłosierdzia na chorych – najczęściej słabych, 
bezradnych, a niekiedy zrozpaczonych w swym osamotnieniu. Swoją 
misję uwzględniającą potrzeby ciała i duszy niezależnie od okolicz-
ności musimy wypełnić dobrze. 
   Druga część uroczystości odbyła się w KCK. Były więc powitania 
VIP-ów, przemówienia, życzenia i symboliczny poczęstunek. 
   Przy tej okazji złożono symboliczną ofiarę w wys. 100 zł – bardzo 
dziękujemy.  

Nowa poprawność w mediach?

   Natrętna apoteoza tolerancji 
doprowadziła do sytuacji, która 
jeszcze do niedawna wydawała 
się w Polsce całkowicie absurdal-
na. Ukazywana jako supercnota, 
miała zdyskredytować wielko-
duszność i przebaczenie, a przede 
wszystkim miłość do drugiego 
człowieka. Z pomocą mediów 
stała się kanonem etycznej po-
prawności w wielu środowiskach. 
To ona gwarantuje bilet wstępu 
na „salony” i do „klasy autory-
tetów” oraz liczące się miejsce 
na piedestale kariery. Jest to tole-
rancja w jedną stronę, wybiórcza  
i koniunkturalna, a jej karykatu-
ralność nawet już nie dziwi Po-
laków. Upolityczniona i wszech-
władna tolerancja wywołuje dziś 
zamęt w hierarchii wartości oraz 
w obszarze podstawowych zasad 
i odniesień. Widać to ostatnio na 
przykładzie zachowań demon
strowanych wobec krzyża.

   Polskie media bardzo chętnie 
pokazują albo cytują ludzi, którzy 
nie cierpią widoku krzyża, a na-
wet doznają dotkliwych stresów, 
„gdyż są zmuszeni” na niego 
patrzeć.

   Niepokój budzą dwie sprawy 
eksponowane w przekazach me-
dialnych na ten temat: 1. Najpierw 
wymyślane są ważne racje, które 
mają uzasadnić zdjęcie krzyża ze 
ściany (w szkole, urzędzie), jed-
nak nie przedstawia się żadnych 
racjonalnych motywów, poza 
tym jednym, że widok krzyża 
kogoś denerwuje. Ponadto za-
istniałą sytuację przedstawia się  
w taki sposób, żeby protestujące-
go człowieka ukazać jako ofiarę 
zawieszonego krzyża. Ma to 
oddziaływać na emocje, a więc 
wzbudzać litość i współczucie, 
co ostatecznie powinno doprowa-
dzić do zaniechania zawieszenia 
krzyża albo do zdjęcia go. 2. 
Drugą sprawą eksponowaną  
w przypadku bojkotu wobec 
zawieszonego krzyża jest pod
kreślanie dziwnej reakcji niektó-

rych Polaków. Wprawdzie krzyż 
jest dla nich wartością wyjątkową, 
to jednak w imię „jednokierun-
kowej tolerancji” opowiadają 
się za jego zdjęciem ze względu 
na osobę, którą ten krzyż irytuje  
i drażni.

   Jeżeli widok krzyża miałby 
zdenerwować tylko jedną oso-
bę, to należy go usunąć, nawet 
gdyby wszyscy (czy większość) 
w danym zespole pragnęli, aby 
pozostał. I wtedy racją usunięcia 
krzyża ma być antydemokratycz-
ny akt pseudo-tolerancji. Odczuć 
osób wierzących nie bierze się 
pod uwagę w rozwiązywaniu 
takich problemów. Podejście to 
przypomina do złudzenia starą 
zasadę liberum veto. Niektóre 
media usiłują takie rozwiązanie 
ukazywać jako modelowe, jedy-
nie słuszne i bardzo poprawne.
   
   Odnosi się też wrażenie, że  
o usunięciu krzyża nie decydują 
obowiązujące w Polsce ustale-
nia prawne, szacunek do ludzi 
wierzących czy związana z tym 
kultura współżycia. Motywem 
rozstrzygającym ma być wy-
reżyserowana alergia jakiegoś 
człowieka wobec tego chrześcijań
skiego znaku. Tymczasem krzyż 
chrześcijan nie zawiera elemen-
tów, które mogłyby w jakikolwiek 
sposób zaszkodzić człowiekowi 
mającemu inne poglądy religijne 
czy inny stosunek do życia. Przy-
pisywanie takich treści krzyżowi 
uwłacza wyznawcom Chrystusa. 
Czyżby o to chodziło? Wszczyna-
nie niepokoju społecznego na tle 
krzyża nikomu nie służy.

   U starszych Polaków fakt 
usuwania krzyża rodzi smutne 
skojarzenia z niedalekiej historii, 
gdy komuniści w PRL dwukrot-
nie wyrzucali krzyże ze szkół, 
a w czasie niemieckiej okupacji 
hitlerowcy bezcześcili krzyże  
i niszczyli je.
   
   Ci z Polaków, którzy przeszli 
przez gehennę obozów koncentra
cyjnych, pamiętają dobrze, do 
czego w tych miejscach kaźni 
doprowadzała alergia esesmanów 
wobec krzyża. Więźniowie byli 
bici, pozbawiani tego znaku wia-
ry, a nawet katowani na śmierć... 
Dla chrześcijan ten znak uzyskał 
rangę swoistego godła, którego 
jakiekolwiek znieważenie, także 
poprzez jego usunięcie, nosi 
znamię obelgi, a nawet święto-
kradztwa.

Bp A. Lepa, N 4/2010 
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Świetlica „U KOLPINGA” 

 Dyżury w kuchni

Kierownik świetlicy. Barbara Bąk.
Pedagog. Anna Sobczak, Maria Konopelska.
Pomoc pedagoga. Anna Welc - Kajder, Lidia Brodowicz,  Lidia Przy-
bylska, Sylwia Szwabowicz, Justyna Siry, Joanna Brudek, Agnieszka 
Buryło.
Pedagog wspierający. Krystyna Korecka, Katarzyna Gmyrek.
Psycholog:  Monika Raróg.
Korepetycje: 
matematyka: 
- Krystyna Korecka  (środa – godz. 16:00 – 18:00), 
- Maria Konopelska (poniedziałek 15:30 – 17:00), 
- Aneta Zgryźniak (środa – godz. 17:00 - 18:00), 
- Michał Kud (środa);
j. polski: 
- Anna Welc - Kajder (co drugi czwartek miesiąca – godz.  
16:00 – 17:30), 
- Justyna Siry (od poniedziałku do piątku – godz. 16:00 – 18:00);
zajęcia z logopedii: 
- Anna Welc - Kajder (co drugi piątek miesiąca – godz. 16:00 
– 17:30);
Radca prawny: 
Maria Drabik - 26 I, 23 II, 30 III, 27 IV, 25 V  - godz. 16.30.  
Tomasz Oronowicz - 1 II, 1 III, 5 IV, 5 V - godz. 16.30.

Poniedziałek Wtorek Środa Czwartek Piątek

25 XII 26 I 27 I 28 I 29 I
T. Krępa
R. Osuch
I. Kiper

Stażystki J. Kiełt
M. Krupa

E. Czarnecka
A. Nykiel

E. Mazur
E. Waszczuk

Tenis stołowy
Aktualne wyniki

Strzelec I Frysztak  -  

                PKS  KOLPING  II   8 : 2

II Liga

Punkty: Dziukiewicz - 1, Dudek - 1. 

Krotosz Krotoszyn  -  

                  PKS KOLPING   7 : 3

I Liga

Punkty: Gudilkin - 1, Zieliński - 1, Klag - 0,5, 

Flaumenhaft - 0,5. 

Kulig to wielka frajda

Wiadomość, że w KCK będą śpiewane jasełka i to z udziałem księży 
wzbudziła tak duże zainteresowanie, że sala została całkowicie wypeł-
niona widzami. I nikt się nie rozczarował. Dziękujemy ks. Tomaszowi, 
ks. Mariuszowi i wspaniałym dzieciom. Prosimy częściej.

Jasełka śpiewane

   Kolejny raz współpraca Rady Dzielnicy i świetlicy „U Kolpinga” 
była bardzo owocna dla dzieci. Udało się zorganizować kulig na He-
luszu dla około 50 dzieci, z których większość pierwszy raz jechała 
na prawdziwych dużych saniach ciągnionych przez prawdziwe konie. 
Piękne widoki, walki śnieżkami, a na koniec ciepła herbata, ciasteczka 
i piłkarzyki u pana Jasiłka. Jest co powspominać... Dziękujemy.

Opłatek Stowarzyszenia Rodzin Katolickich

Również tym razem nasze SRK podjęło bardzo cenną inicjatywę, aby na opłatek 
zaprosić osoby samotne. Wdzięczni goście chętnie włączyli się w wytworzenie 
ciepłej rodzinnej atmosfery. Pomógł w tym m.in. znakomity bigos, paszteciki,  
dobre ciasteczka i oczywiście wspólne kolędowanie.
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za sprzątanie kościoła:

w rocznicę ślubu:

w rocznicę śmierci:

Zbiórka na tacę

Msze św. wspólnotowe

D z i ę k u j e m y ...

Polecamy w modlitwach

Niedziela 24 I

8:00 + Jan (17).
9:30 + Marian (24).

11:00
+ Zofia Durska w 6 roczn. 
śmierci o szczęśliwe życie 
wieczne.

12:15 Za parafian.

16:00

Dz iękczynna  z  p roś -
bą o dalszą opiekę MB 
dla Renaty i  Bogusła-
wa, Doroty i Stanisława  
w roczn. ślubu i o Bożą 
opiekę dla ich Rodzin.

18:00 + Józef Kuca.
Poniedziałek 25 I

 7:00 + Marian (25).
18:00 + Jan (18).

Wtorek 26 I

7:00
1) + Marian (26).
2) + Janina Skalska w 4 
roczn. śmierci.

18:00
1) + Jan (19).
2) + Piotr w 35 roczn. 
śmierci.

Środa 27 I

7:00 + Marian (27).

18:00
1) + Jan (20).
2) O błogosł. Boże dla Józe-
fa w 60 roczn. urodzin.

Czwartek 28 I

7:00 + Marian (28).
18:00 + Jan (21).

Piątek 29 I

7:00
1) + Marian (29).
2) + Stanisława Łaba w 6 
roczn. śmierci.

18:00
1) + Jan (22).
2) O błogosł. Boże dla Ma-
riana w 50 roczn. urodzin.

Sobota 30 I

7:00
1) + Marian (koniec greg.).
2) + Władysława w 1 roczn. 
śmierci.

18:00
1) + Jan (23).
2) Za dusze w czyśćcu 
cierpiące.

Niedziela 31 I

8:00
++ Marcela i Jan Pałek  
w roczn. śmierci o radość 
wieczną.

9:30 + Jan (24).
11:00 Za parafian.

12:15 + Lucyna Groszek w 12 
roczn. śmierci.

16:00 + Adam w 29 roczn. śmier-
ci.

18:00 ++ Maria, Marian, Paulina.

Ogłoszenia parafialne
Niedziela 24 I 10 GRUPA I

Niedziela 31 I 10 GRUPA II

godz. 8:00 - W. Gumiński, B. Ka-
miński, Z. Konieczny, R. Kucza, 
M. Michalak, Z. Pawełek.
godz. 9:30 - Cz. Gilarski, J. Kwo-
ka, S. Płoskoń, J. Podolak.
godz. 11:00 - I. Hrycko, R. Rusin-
kiewicz, K. Trześniowski.
godz. 12:15 - K. Chrapek, M. Ki-
per, A. Kowal, J. Piróg, T. Sabat.
godz. 16:00 - J. Gwóźdź, T. Szcze-
panik, J. Szczepanik.
godz. 18.00 - W. Chomik, J. Dra-
pała, Z. Mosiężny, W. Bis.

NIEDZIELA – Ministranci + Lektorzy, 
Rodziny powołanych, Wspólnota 
mężczyzn zbierających tacę
PONIEDZIAŁEK  – Róża VI św. 
Krzysztofa - p. Osuch
WTOREK – Parafialny Klub Sportowy 
Kolping-Jarosław
ŚRODA – Armia Pana + Wspólnota 
osób zbierających składki na inwe-
stycje
CZWARTEK – Róża XIII św. Kingi 
- p. Boryło + VIII Róża Boga Ojca 
– p. Chomik
PIĄTEK -  Róża XVI św. Klary – p. 
Taciuch, Róża Boga Ojca VI – p. 
Płoskoń
SOBOTA – Dzieło Pomocy Duszom 
Czyśćcowym + Dzieło Pomocy 
Powołaniom

25.01.86 – Aleksander i Beata Z.
25.01.03 – Adam i Agnieszka S.
26.01.91 – Mirosław i Małgorzata S.
26.01.91 – Stanisław i Dorota M.
28.01.95 – Jerzy i Monika K.
29.01.83 – Henryk i Alicja J.

26.01.83 – Włodzimierz Kasjan
30.01.83 – Katarzyna Sobień
27.01.86 – Rozalia Koraszyńska
26.01.91 – Maria Mocha
29.01.92 – Maria Iwańska

25.01.00 – Franciszek Kosyta
27.01.00 – Maria Szlachta
26.01.03 – Henryk Leszczyński
24.01.04 – Stanisława Fąfera
25.01.04 – Zofia Durska
30.01.04 – Julian Polucha
29.01.05 – Bogusław Szarek
29.01.05 – Stanisław Kwoka
30.01.05 – Weronika Kmieć
26.01.06 – Janina Skalska
28.01.09 – Tadeusz Bartosz
29.01.09 – Leon Urban
30.01.09 – Władysław Chmielowicz

Dziękujemy za dodatkowe ofia-
ry na witraż i na stacje Drogi 
Krzyżowej:

W tej rubryce drukujemy nazwiska tylko tych, 
którzy co miesiąc systematycznie składają 
drobne ofiary a oprócz tego przekażą jedno-
razowo dodatkową ofiarę, lub nie składają 
systematycznie ofiar, ale jednorazowo przekażą 
powyżej 100 zł. Przy innym podejściu byłoby 
to niesprawiedliwe dla wielu comiesięcznych 
ofiarodawców, których nazwisk nigdy nie 
podawaliśmy.

E. i J. Waszczuk, Róża św. Fau-
styny (Droga Krzyżowa), M.  
i J. Uszkowski (Witraż + Droga 
Krzyżowa). Razem 215 zł. 

16.01.2010 r. os. Kombatantów bl. 
1 1-9. Sprzątali i ofiara: Stysiał, 
Socha, Gąska. Ofiara: Janczyszyn, 
Spiradek, Marczyk. Razem – 60 zł 
na środki czystości i kwiaty.

18.01.2010 r. os. Kombatantów bl. 
1 10-19. Sprzątali i ofiara: Bałanda, 
Jarosz, Łuc, Kopczacki. Ofiara: 
Trędowicz, Potoczny. Razem – 80 
zł na środki czystości i kwiaty.

W minionym tygodniu ...

Odeszli do Pana:
Aniela ŁUC

Julian MALINOWSKI

W amfiteatrze montujemy ławki

Amfiteatr przed Grotą MB w Heluszu pomieści około 250 osób dorosłych.

1. Dziś odbędzie się nabożeństwo 
misyjne o godz. 17.00 połączone 
z fragmentem śpiewanych jasełek 
i udziałem byłego misjonarza  
z Kamerunu, a jednocześnie byłe-
go naszego wikariusza ks. Jerzego 
Jakubca. Pod koniec nabożeństwa 
będzie zbierana składka na pomoc 
przy budowie szkoły w Papui  
w Nowej Gwinei. Zbiórka jest 
firmowana przez Komisję Episko-
patu Polski d/s Misji.
2. Biskupi polscy apelują o solidar-
ność z poszkodowanymi na skutek 
tragicznego trzęsienia ziemi, które 
nawiedziło środkowoamerykański 
kraj Haiti. Zginęło wiele tysięcy 
ludzi. Zniszczenia są niewyobra-
żalne. Miliony ludzi pozbawionych 
dachu nad głową, żywności i naj-
potrzebniejszych rzeczy czekają 
na naszą pomoc. Odpowiedzmy 
na głos Ojca Świętego Benedykta 
XVI, który wezwał wszystkich 
ludzi do niesienia pomocy ofia-
rom. Papież liczy na to, że cały 
Kościół katolicki włączy się za 
pośrednictwem swych instytucji 
charytatywnych w udzielanie naj-
pilniejszej pomocy potrzebującym. 
Dziś w całej Polsce zbierane są 
pod kościołami ofiary na ten cel. 

Starajmy się złożyć swoją ofiarę 
do skarbonki przed drzwiami 
kościoła.   
3. W poniedziałek (25 I) święto 
Nawrócenia św. Pawła Apostoła  
i zakończenie Tygodnia Modlitw  
o Jedność Chrześcijan.
4. Dyżur do sprzątania kościoła 25 
I 09 (poniedziałek wieczorem) os. 
Kombatantów bl. 2 m. 16-25 oraz 
30 I 09 (sobota wieczorem) os. 
Kombatantów bl. 2 m. 1-15.
5. Zachęcamy do zapisów w kiosku 
na parafialną zabawę.
6. Od miesiąca lutego będzie uru-
chomiona w świetlicy stała pomoc 
przy wypełnianiu PIT-ów z rocz-
nego podatku. Do tego czasu moż-
liwa jest pomoc po wcześniejszym 
umówieniu się przez telefon.
7. Zakończyliśmy w naszej parafii 
wizytę duszpasterską. Dziękujemy 
za życzliwe przyjęcie i za ofia-
ry składane w czasie kolędy na 
ogrzewanie i oświetlenie kościoła 
oraz parafialne inwestycje. Dzięki 
tym ofiarom wyrównaliśmy cał-
kowicie zapłatę za witraż. Bóg 
zapłać. Szczególnie dziękujemy za 
deklaracje przyjęcia młodzieży na 
nocleg. Statystykę kolędy podamy 
za tydzień.


